



2025年10月14日

# 中華電力透過社區節能基金撥款 4,400 萬港元 為政府資助機構提升能源效益

中華電力有限公司(中華電力)全力配合香港特區政府的減碳目標,透過中電社區節能基金撥款 4,400 萬港元,推出全新的政府資助機構節能改善計劃,協助合資格的政府資助機構及學校提升能源效益。基督教靈實協會轄下的靈實護養院和靈實醫院為新計劃的首批受惠機構,完成所有節能改善工程後,預計每年將共節省約 50 萬度電。

在新計劃下,中華電力會為合資格的機構進行能源審核,建議提升能源效益的措施並給予資助進行工程。靈實護養院和靈實醫院在中華電力的建議下,將傳統光管更換為 LED 光管或感應式 LED 光管。此外,護養院內的定頻式窗口冷氣機已更換為一級能源效益的變頻式冷氣機。而醫院則將在連接主座大樓及信望愛樓的兩條行人天橋頂部,分別安裝太陽能系統及塗上製冷塗層,以降低建築物的表面及室內溫度,從而減低空調系統的用電量。護養院已完成所有節能改善工程,而醫院目前已完成約三成的工程,待所有項目完成後,預計護養院和醫院每年將共節省約50萬度電,相等於超過120個家庭一年的用電量,減少約190噸碳排放量。

中華電力企業發展總裁莊偉茵女士與行政會議成員及基督教靈實協會行政總裁林正財醫生和環境及生態局常任秘書長(環境)張國財先生,昨日到訪靈實護養院,了解護養院正推行的節能減碳措施,以及在新計劃下獲資助的節能改善工程。

行政會議成員及基督教靈實協會行政總裁林正財醫生表示:「積極節能是基督教 靈實協會貫徹可持續發展的重要策略之一,感謝中華電力協助我們深入了解轄下 服務單位的用能情況,並資助我們推行針對性的節能改善工程,有效降低營運成 本,讓我們可以將資源投放在其他服務需求上,為服務對象提供更到位的服 務。」

環境及生態局常任秘書長(環境)張國財先生表示:「推動社區節能減排是落實香港特區政府減碳策略的關鍵一環。我們樂見中華電力推出**政府資助機構節能改善計劃**,為有需要的政府資助機構及學校提供重要支援,在協助機構實現低碳轉

型、提升社區設施的能源效益,以及助力香港實現碳中和目標上,帶來三重效益。」

中華電力企業發展總裁莊偉茵女士表示:「中華電力積極響應香港特區政府的減碳策略,透過中電社區節能基金推出全新計劃,重點協助政府資助機構及學校節能減排,透過技術支援及工程資助,協助他們提升能源效益,長遠更可節省能源開支,此舉既能減輕機構的營運壓力,亦可合力推動香港發展成為低碳宜居城市。」

在政府資助機構節能改善計劃下,中華電力為合資格的政府資助機構及學校提供一站式能源服務,包括進行免費的能源審核,以辨識提升能源效益的機會,並資助機構實施建議的節能改善工程,如更換照明及冷氣系統、安裝太陽能系統或推行其他節能減碳措施,資助上限為每幢樓宇 300 萬港元及每間合資格機構為 500 萬港元。有關計劃的詳情及申請資格,可瀏覽計劃專頁 https://clp.to/communitygreen。

### 關於中電社區節能基金

中電與香港社會同行超過 120 年,一直緊貼不同時期的社會需求,幫助社會各階層。在現行的《管制計劃協議》下,中電將協助客戶節能所獲得的獎勵金中的65%,注入「中電社區節能基金」,推出不同項目,扶助弱勢社群、提振經濟,同時推動全民減碳。

於 2019 至 2024 年,中電透過「中電社區節能基金」累計投放逾 8.6 億港元,惠 及約 250 萬個基層家庭及超過 24,000 個中小企商戶,節省逾 1.6 億度電。2025 年,中電從「中電社區節能基金」撥款 2.4 億港元,繼續推行多項社區支援計 劃,致力扶老助弱、推動各界攜手節能減碳,為香港經濟注入動力,預計受惠人 數超過 90 萬。

#### 關於中華電力有限公司

中華電力有限公司(中華電力)是香港公用事業公司,由在香港交易所上市的中電控股全資擁有,為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務,為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

## 圖片說明:

#### 圖一



中華電力推出全新的**政府資助機構節能改善計劃**,為合資格的政府資助機構及學校提供一站式能源服務,協助提升能源效益。

左起:中華電力客戶成功及體驗高級總監劉麗娜女士、環境及生態局常任秘書長 (環境)張國財先生、行政會議成員及基督教靈實協會行政總裁林正財醫生、中 華電力企業發展總裁莊偉茵女士。

### 圖二及圖三





中華電力企業發展總裁莊偉茵女士與行政會議成員及基督教靈實協會行政總裁 林正財醫生及環境及生態局常任秘書長(環境)張國財先生到訪靈實護養院,了解護養院正推行的節能減碳措施,以及在**政府資助機構節能改善計劃**下獲資助的節能改善工程。

## 圖四及圖五





靈實護養院(左)和靈實醫院為**政府資助機構節能改善計劃**下的首批受惠機構,正進行一系列節能改善工程,待所有項目完成後,預計每年將共節省約50萬度電。